
ПАМЯТКА
Алгоритма срабатывания реле наборной и исполнительной группы 

для поездного маршрута с промежуточными маневровыми сигналами
для МРЦ-13 

Нажатие начальной кнопки- 
зелёная лампочка кнопки 

горит при отпусканииСрабатывание реле
  КН, НКН, ПП, ОП в блоке

 НПМ Да              нет

Нет цепи
 самоблокировки 

реле КН в блоке НПМ

Если лампочка
 не загорается вообще

Неисправна кнопка 
или отсутствует 

полюс возбуждения 
реле КН(П или М)

Через контакты реле НКН 
включается шина ВН 

для нечётных маршрутов 
и ВЧ для чётных.

 При этом полюс (П) =24В
 и подаётся на блок НН 

От шины ВН (ВЧ)
 возбуждается реле П(О)

 в блоке НН (направления)

После возбуждения реле П(О)
 включаются шины из блока НН 

Н; Н; НМ; НЧ; НЧ; НН; 
Ч; Ч; ЧМ; НЧ; НМ; НЧ; НЧ; ЧМ

Загорается стрела 
направления на пульте ДСП

Шины распаяны по блокам таким образом , 
что при нажатии кнопки начала маршрута 

чётного (нечётного) направления
 в блоке встаёт под ток реле КН, а 

при нажатии конечной кнопки
 нечётного (чётного) направления

 в блоке  встаёт под ток реле ВК(ВКМ)

При нажатии конечной кнопки
 загорается лампочка кнопки 

конца маршрута
 и при отпускании кнопки 

остаётся гореть 
 

Да                нет

При нажатии конечной кнопки
 должны  загореться все 

лампочки кнопок промежуточных
 светофоров (фиксация

 срабатывания реле АКМ, 
а от него КН; НКН; ВП; ВКМ)

Если лампочка не загорается, 
то отсутствует шина

 направления от первой
 нажатой кнопки, 
не встаёт под ток

 реле ВК(ВКМ)

Если лампочка гаснет
при отпускании конечной

 кнопки, то нет цепи 
самоблокировки реле ВК(ВКМ)

Далее срабатывает реле ПУ; МУ
 струна 1.3-наборной группы

(устанавливают стрелки по маршруту).
Реле срабатывают не зависимо

 от того стоят ли стрелки по маршруту или нет.

После срабатывания реле ПУ; МУ
 кнопочные реле КН; НКН 

сбрасываются и снимают шины направления

После срабатывания реле ПУ; МУ и дачи контроля стрелок по 
маршруту срабатывает схема соответствия- 

струна 1.4- наборной группы, на выходе которой в блоке ВД
 начального светофора возбуждается реле Н(начальное).

Оно остаётся под током до полного 
размыкания участка за светофором Граница наборной и исполнительной группы

После срабатывания начального реле
в блоке ВД складывается струна

 реле КСР(контрольно-секционных) 1.1
 исполнительной группы(с проверкой 

зависимостей в этой струне).
Реле КСР включены последовательно

 в струну на протяжении всего маршрута 

С возбуждением реле КСР обесточиваются
 реле 1М; 2М(маршрутные) в блоках СП; УП- по маршруту

После обесточивания реле 1М; 2М 
их контактами выключаются реле З

(замыкающие в блоках СП; УП- по маршруту)
 и выключаются реле ВК(ВКМ) наборной группы

После выключения реле З 
возбуждается реле С(сигнальное)-

с проверкой всех зависимостей по струне 1.2-
открывается сигнал–

 с проверкой целостности ламп огней 
светофора–реле О

При вступлении поезда за светофор реле КСР
 по всему маршруту обесточиваются и

 выключает реле С- сигнал перекрывается.
 Подготавливается цепь возбуждения реле 1М; 2М 

Реле 1М; 2М возбуждаются поочерёдно
 в зависимости от направления движения по

 участку, с освобождением секции 
оба реле 1М; 2М встают под ток и 
остаются на цепи самоблокировки

 возбуждая своими контактами реле З
 своей секции- секция размыкания.

 Аналогично все последующие по маршруту 

Схема приходит в 
исходное состояние

   Составил                  

Утвердил        
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